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NAPOMENE UZ FINANSIJSKI IZVEŠTAJ ZA 

 2019. GODINU 
 

 

1. OPŠTE INFORMACIJE 

 

 

Fabrika opruga Čačak, Čačak, ulica Vukašina Ignjatovića bb, je osnovana kao društveno 

preduzeće i upisana u registar Privrednog suda u Kraljevu 16.11.1979. godine, Fi 187/02. 

Pretežna delatnost Društva je proizvodnja opruga, eksera, opružnih osigurača i elemenata. 

Društvo je upisano u Registar privrednih subjekata Rešenjem Agencije za privredne registre 

br. 2817/2005 od 14.02.2005. godine. Usklađivanje sa novim Zakonom o privrednim 

društvima upisano je kod Agencije za privredne registre dana 03.10.2012. godine pod brojem 

BD 127733/2012. 

 

Vrednost osnovnog kapitala i vlasnička struktura su navedeni u napomeni 7 uz finansijske 

izveštaje. 

 

Matični broj: 07290586 

Šifra delatnosti: 2594 – Proizvodnja veznih elemenata i vijačnih mašinskih proizvoda  

PIB: 101290656 

 

Prema podacima iz finansijskih izveštaja za 2019. godinu prosečan broj zaposlenih na osnovu 

stanja krajem svakog meseca je 3. 

 

U skladu sa članom 6. Zakona o računovodstvu (''Službeni glasnik RS'', 62/2013) Društvo je 

razvrstano u mikro pravno lice i prema stavu 1 člana 21. Zakona o reviziji (''Službeni glasnik 

RS'', 62/2013) obavezno je da izvrši reviziju finansijskih izveštaja. 

 

Finansijski izveštaji za poslovnu 2019. godinu odobreni su od strane rukovodstva Društva 

dana 10. marta 2020. godine. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH 

IZVEŠTAJA 
 

Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja 

 

Finansijski izveštaji Društva su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu (Službeni 

glasnik RS, br. 62/2013) i drugim računovodstvenim propisima koji se primenjuju u Republici 

Srbiji. 

 

Na osnovu Zakona o računovodstvu, pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi 

da vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i 

rashoda, sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u 

skladu sa zakonskom i profesionalnom regulativom, koja podrazumeva Konceptualni okvir za 

finansijsko izveštavanje („Okvir“), Međunarodne računovodstvene standarde („MRS“), 

odnosno Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“), kao i tumačenja koja su 

sastavni deo standarda.  

 

Prevod Okvira, MRS, MSFI i tumačenja, izdatih od strane Odbora za međunarodne 

računovodstvene standarde i Komiteta za tumačenja međunarodnih standarda finansijskog 

izveštavanja, utvrđuje se rešenjem Ministra finansija i objavljuje u Službenom glasniku RS. 

Do datuma sastavljanja finansijskih izveštaja za 2019. godinu prevedeni su i objavljeni 

standardi i tumačenja standarda (»Sl. Glasnik RS« br. 35/2014). 

 

Shodno tome, prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društvo primenjuje MRS, MSFI i 

tumačenja koja su na snazi za godinu koja se završava 31. decembra 2019. godine. 

 

Prezentacija finansijskih izveštaja 
 

Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi 

obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik 

RS, br. 95/2014).  

 

Finansijski izveštaji su iskazani u hiljadama dinara (RSD), osim ukoliko nije drugačije 

navedeno. Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji. 

 

Uporedni podaci prikazani su u hiljadama dinara (RSD), važećim na dan 31. decembra 2018. 

godine. 

 

Računovodstveni metod 
 

Finansijski izveštaji su sastavljeni po metodu prvobitne nabavne vrednosti (istorijskog troška), 

osim ukoliko MSFI ne zahtevaju drugačiji osnov vrednovanja na način opisan u 

računovodstvenim politikama. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 

 

3.1. Pravila procenjivanja – osnovne pretpostavke 

 

Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) 

i načelu stalnosti poslovanja. 

 

Prema načelu nastanka poslovnog događaja, poslovni događaj se priznaje kada je nastao i 

uključuje se u finansijske izveštaje u periodu na koji se odnosi, nezavisno od prijema isplate 

novca u vezi sa tim poslovnim događajem. 

 

Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom da će Društvo da posluje u 

neograničenom vremenskom periodu i da će da nastavi sa poslovanjem i u doglednoj 

budućnosti. 

 

3.2. Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 

 

Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će po osnovu korišćenja sredstava 

buduće ekonomske koristi priticati u Društvo i kada sredstvo ima nabavnu vrednost ili cenu 

koštanja ili vrednost koja može da se pouzdano izmeri. 

 

Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži 

ekonomske koristi proisteći iz podmirenja sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će 

se podmiriti može pouzdano da izmeri. 

 

Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je povećanje ekonomskih koristi povezano sa 

povećanjem sredstva ili smanjenjem obaveza koje mogu pouzdano da se izmere, odnosno da 

priznavanje prihoda nastaje istovremeno sa priznavanjem povećanja sredstava ili smanjenja 

obaveza. 

 

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje ekonomskih koristi koje je povezano sa 

smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri, odnosno da 

priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta obaveza i smanjenjem 

sredstava. 

 

Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena 

kupovna moć i predstavlja neto imovinu Društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proističe 

koncept očuvanja kapitala. Očuvanje kapitala meri se nominalnim monetarnim jedinicama – 

RSD. Po ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili novčani) iznos neto 

imovine na kraju perioda premašuje finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na početku 

perioda, nakon uključivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u toku 

godine. 
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3.3. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman 

kursnih razlika 

 

Poslovne promene nastale u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu 

utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza u Srbiji, koji je važio na dan poslovne 

promene. 

 

Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunati su u dinare po 

srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza za taj dan. 

 

Neto pozitivne ili negativne kursne razlike, nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj 

valuti i prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranoj valuti, evidentirane su u 

korist ili na teret bilansa uspeha. 

 

Nemonetarne stavke koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti 

preračunate su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije.  

 

Srednji kursevi za devize, utvrđeni na međubankarskom tržištu deviza, primenjeni za preračun 

deviznih pozicija bilansa stanja u dinare, za pojedine glavne valute su bili sledeći: 

 

 31.12.2019 31.12.2018. 

1 EUR 117,5928 118,1946 

1 USD 104,9186 103,3893 

1 CHF 108,4004 104,9779 

 

3.4. Koeficijenti rasta potrpšačkih cena u Republici Srbiji (godišnja inflacija):  

 

Mesec 2019. 2018. 

Januar 0,021 0,019 

Februar 0,024 0,015 

Mart 0,028 0,014 

April 0,031 0,011 

Maj 0,022 0,021 

Jun 0,015 0,023 

Jul 0,016 0,024 

Avgust 0,013 0,026 

Septembar 0,011 0,021 

Oktobar 0,010 0,022 

Novembar 0,015 0,019 

Decembar 0,019 0,020 
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3.5. Troškovi pozajmljivanja 

 

Troškovi pozajmljivanja se odnose na kamate i druge troškove koji nastaju u vezi sa 

pozajmljivanjem sredstava. Troškovi pozajmljivanja koji se mogu neposredno pripisati 

sticanju, izgradnji ili izradi sredstva (investicije) koje se osposobljava za upotrebu, uključuju 

se u nabavnu vrednost ili cenu koštanja tog sredstva. Ostali troškovi pozajmljivanja priznaju 

se kao rashod perioda u kome su nastali. 

 

3.6. Umanjenje vrednosti imovine 
 
Na dan svakog bilansa stanja, Društvo preispituje knjigovodstvenu vrednost svoje materijalne 

i nematerijalne imovine da bi utvrdilo da li postoje indikacije da je došlo do gubitka po 

osnovu umanjenja vrednosti imovine. Ukoliko takve indikacije postoje, procenjuje se 

nadoknadivi iznos sredstva da bi se mogao utvrditi eventualni gubitak. Ako nije moguće 

proceniti nadoknadivi iznos pojedinog sredstva, Društvo procenjuje nadoknadivi iznos 

jedinice koja generiše novac, a kojoj to sredstvo pripada. 

 

Nadoknadiva vrednost je neto prodajna cena ili vrednost u upotrebi, zavisno od toga koja je 

viša.  

 

Ako je procenjen nadoknadivi iznos sredstva (ili jedinice koja generiše novac) manji od 

knjigovodstvene vrednosti, onda se knjigovodstvena vrednost tog sredstva umanjuje do 

nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrednosti priznaju se odmah kao rashod, osim ako 

sredstvo prethodno nije bilo predmet revalorizacije. U tom slučaju deo gubitka, do iznosa 

revalorizacije, priznaje se u okviru promena na kapitalu. 

 

3.7. Nekretnine, postrojenja i oprema 

 

Nekretnine, postrojenja i oprema se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno po 

ceni koštanja za sredstva izrađena u sopstvenoj režiji. Nabavnu vrednost čini fakturna 

vrednost uvećana za sve troškove koje se mogu direktno pripisati dovođenju ovih sredstava u 

stanje funkcionalne pripravnosti. 
 
Oprema se kapitalizuje ako je vek njenog korišćenja duži od jedne godine i ako je njena 

pojedinačna vrednost veća od vrednosti propisane poreskim propisima. 

 

Naknadna ulaganja u nekretnine, postrojenja i opremu, koja imaju za cilj produženje korisnog 

veka upotreba ili povećanje kapaciteta, povećavaju knjigovodstvenu vrednost 

 

Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema se knjiže po njihovoj nabavnoj 

vrednosti umanjenoj za ukupnu eventualnu akumuliranu amortizaciju i ukupne eventualne 

akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti. 

 

Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se obračunava na vrednost nekretnina, 

postrojenja i opreme na početku godine, odnosno na nabavnu vrednost opreme stavljene u 

upotrebu tokom godine, primenom proporcionalne metode u toku procenjenog korisnog veka 

upotrebe sredstava, uz primenu sledećih stopa: 
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Grupe sredstava Stope amortizacije 

1. Građevinski objekti 2,5% 

2. Oprema 4,5% - 20% 

 

Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je sredstvo 

stavljeno u upotrebu. Amortizacione stope se mogu revidirati svake godine radi obračuna 

amortizacije koja odražava stvarni utrošak ovih sredstava u toku poslovanja i preostali 

nameravani vek  njihovog korišćenja. 

 

Sredstvo se isknjižava iz evidencije u momentu otuđenja ili ukoliko se ne očekuju buduće 

ekonomske koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa 

sredstva (kao razlika između neto prodajne vrednosti i knjigovodstvene vrednosti) priznaju se 

u bilansu uspeha odgovarajućeg perioda. 
 

3.8. Investicione nekretnine 

 

Ova imovina obuhvata zemljište i građevinske objekte namenjene izdavanju u zakup. Početno 

priznavanje investicionih nekretnina se vrši po nabavnoj ceni.  

 

Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se knjiže po njihovoj nabavnoj vrednosti 

umanjenoj za ukupnu eventualnu akumuliranu amortizaciju i ukupne eventualne akumulirane 

gubitke zbog umanjenja vrednosti. 

 

3.9. Zalihe 
 
Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja, ili neto prodajnoj vrednosti, 

u zavisnosti koja je niža.  
 
Nabavna vrednost uključuje vrednost po fakturi dobavljača, uvozne dažbine, transportne 

troškove i druge zavisne troškove nabavke. Cena koštanja obuhvata troškove direktnog 

materijala, direktnog rada i indirektne troškove proizvodnje. Troškovi su uključeni u cenu 

koštanja na bazi normalnog stepena iskorišćenosti kapaciteta, ne uključujući troškove kamata 

i troškove perioda. 
 
Neto prodajna vrednost predstavlja vrednost po kojoj zalihe mogu biti prodate u tržišnim 

uslovima poslovanja, nakon umanjenja za troškove prodaje.  
 
Obračun izlaza zaliha utvrđuje se metodom prosečne ponderisane cene. 

 

3.10. Finansijski instrumenti 

 

Klasifikacija finansijskih instrumenata 

Finansijska sredstva uključuju dugoročne finansijske plasmane, potraživanja i kratkoročne 

finansijske plasmane, gotovinu i gotovinske ekvivalente. Društvo klasifikuje finansijska 

sredstva u neku od sledećih kategorija: sredstva po fer vrednosti kroz bilans uspeha, 

investicije koje se drže do dospeća, krediti (zajmovi) i potraživanja i sredstva raspoloživa za 

prodaju. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su sredstva stečena. Rukovodstvo Društva 

utvrđuje klasifikaciju finansijskih sredstava prilikom inicijalnog priznavanja. 

Finansijske obaveze uključuju dugoročne finansijske obaveze, kratkoročne finansijske 

obaveze, obaveze iz poslovanja i ostale kratkoročne obaveze.  
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Metod efektivne kamate 

Metod efektivne kamate je metod izračunavanja amortizovane vrednosti finansijskog sredstva 

ili finansijske obaveze i raspodele prihoda od kamate i rashoda od kamate tokom određenog 

perioda. Efektivna kamatna stopa je kamatna stopa koja diskontuje buduće gotovinske isplate 

ili primanja tokom očekivanog roka trajanja finansijskog instrumenta ili gde je prikladno, 

tokom kraćeg perioda na neto knjigovodstvenu vrednost finansijskog sredstva ili finansijske 

obaveze.  

 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima podrazumevaju se novac u blagajni, sredstva na 

tekućim i deviznim računima kao i kratkoročni depoziti do tri meseca koje je moguće lako 

konvertovati u gotovinu i koji su predmet niskog rizika od promene vrednosti. 

 

Krediti (zajmovi) i potraživanja 

Potraživanja od kupaca, krediti (zajmovi) i ostala potraživanja i plasmani sa fiksnim ili 

odredivim plaćanjima koja se ne kotiraju na aktivnom tržištu, klasifikuju se kao potraživanja i 

krediti (kratkoročni zajmovi) i potraživanja.  

 

Krediti i potraživanja vrednuju se po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne 

kamate, nakon umanjenja vrednosti po osnovu obezvređenja. Prihod od kamate se priznaje 

primenom metoda efektivne kamate, osim u slučaju kratkoročnih potraživanja, gde 

priznavanje prihoda od kamate ne bi bilo materijalno značajno. 

 

Umanjenja vrednosti finansijskih sredstava 
 
Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoje objektivni dokazi da je došlo do 

umanjenja vrednosti finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava (osim sredstava 

iskazanih po fer vrednosti kroz bilans uspeha). Obezvređenje finansijskih sredstava se vrši 

kada postoje objektivni dokazi da su, kao rezultat jednog ili više događaja koji su se desili 

nakon početnog priznavanja finansijskog sredstva, procenjeni budući novčani tokovi sredstava 

biti izmenjeni. 

 

Obezvređenje (ispravka vrednosti) potraživanja vrši se indirektno za iznos dospelih 

potraživanja koja nisu naplaćena u periodu od 60 dana od datuma dospeća za plaćanje, a 

direktno ako je nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana. Promene na računu ispravke 

vrednosti potraživanja evidentiraju se u korist ili na teret bilansa uspeha. Naplata otpisanih 

potraživanja uključuje se u bilansu uspeha kao ostali prihod. 

 

Ostale finansijske obaveze 

 

Ostale finansijske obaveze, uključujući obaveze po kreditima, inicijalno se priznaju  po fer 

vrednosti primljenih  sredstava, umanjene za troškove transakcije. 

 

Nakon početnog priznavanja, ostale finansijske obaveze se vrednuju po amortizovanoj 

vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamate. Trošak po osnovu kamata se priznaje u 

bilansu uspeha obračunskog perioda. 
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3.11. Porez na dobitak  
 

Tekući porez 

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa propisima o 

oporezivanju Republike Srbije. Konačni iznos obaveze poreza na dobitak utvrđuje se 

primenom poreske stope od 15% na poresku osnovicu utvrđenu u poreskom bilansu Društva. 

Poreska osnovica prikazana u poreskom bilansu uključuje dobitak prikazan u zvaničnom 

bilansu uspeha koji se koriguje za stalne razlike koje su definisane propisima o oporezivanju 

porezom na dobit Republike Srbije.  

 

Republički propisi ne predviđaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao 

osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg 

perioda mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne 

duže od 5 godina.  

 

Odloženi porez 

Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema 

bilansu stanja, za privremene razlike proizašle između knjigovodstvene vrednosti sredstva i 

obaveza u finansijskim izveštajima i njihove odgovarajuće poreske osnovice korišćene u 

izračunavanju oporezivog dobitka. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive 

privremene razlike, dok se odložena poreska sredstva priznaju u meri u kojoj je verovatno da 

će oporezivi dobici biti raspoloživi za korišćenje odbitnih privremenih razlika. 

 

Odloženi porez se obračunava po poreskim stopama za koje se očekuje da će se primenjivati u 

periodu kada se sredstvo realizuje ili obaveza izmiruje. Odloženi porez se evidentira na teret 

ili u korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se evidentiraju direktno u 

korist ili na teret kapitala, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u okviru 

kapitala. 

 

3.12. Primanja zaposlenih 
 
Porezi i doprinosi na zarade i naknade zarada 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 

doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove 

obaveze uključuju doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po 

stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od 

bruto plata zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. 

Doprinosi na teret poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda 

perioda na koji se odnose. 
 
Otpremnine 

U skladu sa Zakonom o radu, Društvo ima obavezu da zaposlenom isplati otpremninu 

prilikom odlaska u penziju u iznosu dve prosečne zarade ostvarene u Republici Srbiji prema 

poslednjem objavljenom podatku Republikčkog organa za poslove statistike.  
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3.13. Prihodi i rashodi  
 

Prihodi od prodaje robe, proizvoda i izvršenih usluga priznaju se u bilansu uspeha pod 

uslovom da su svi rizici i koristi prešli na kupca. Prihodi od prodaje se evidentiraju u 

momentu isporuke robe i proizvoda ili izvršenja usluge. Prihodi se iskazuju po fakturnoj 

vrednosti, umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost.  

 

Rashodi se obračunavaju po načelu uzročnosti prihoda i rashoda. 

 

4. ZNAČAJNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE (paragraf 125 MRS 1 – 

Prezentacija finansijskih izveštaja) 

 

Sastavljanje finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva da vrši procene i utvrđuje 

pretpostavke koje mogu da imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza i 

obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, 

kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane 

na prethodnom iskustvu, tekućim i očekivanim uslovima poslovanja i ostalim raspoloživim 

informacijama na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Stvarni rezultati mogu da se razlikuju 

od procenjenih iznosa. 

 

Najznačajnija područja koja od rukovodstva zahtevaju vršenje procene i donošenje 

pretpostavki predstavljena su u daljem tekstu:  

 

4.1. Korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme 

 

Društvo procenjuje preostali korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme na kraju svake 

poslovne godine. Procena korisnog veka nekretnina, postrojenja i opreme je zasnovana na 

istorijskom iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i predviđenim tehnološkim napretkom i 

promenama ekonomskih i industrijskih faktora. 

 

Ukoliko se sadašnja procena razlikuje od prethodnih procena, promene u poslovnim knjigama 

Društva se evidentiraju u skladu sa MRS 8 „Računovodstvene politike, promene 

računovodstvenih procena i greške“. Ove procene mogu da imaju značajne efekte na 

knjigovodstvenu vrednost nekretnina, postrojenja i opreme kao i na iznos amortizacije 

tekućeg obračunskog perioda.  

 

4.2. Umanjenje vrednosti imovine 

 

Na dan bilansa stanja, Društvo vrši pregled knjigovodstvene vrednosti materijalne i 

nematerijalne imovine i procenjuje da li postoje indikacije za umanjenje vrednosti nekog 

sredstva. Prilikom procenjivanja umanjenja vrednosti, sredstva koja gotovinske tokove ne 

generišu nezavisno dodeljuju se odgovarajućoj jedinici koja generiše novac. Naknadne 

promene u dodeljivanju jedinici koja generiše novac ili u vremenu novčanih tokova mogu da 

utiču na knjigovodstvenu vrednost odnosne imovine. 
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4.3. Ispravka vrednosti potraživanja  

 

Ispravka vrednosti sumnjivih i  spornih potraživanja je izvršena na osnovu procenjenih 

gubitaka usled nemogućnosti kupaca da ispune svoje obaveze u roku koji prelazi rok 

tolerancije naplativosti potraživanja. Procena rukovodstva je zasnovana na starosnoj analizi 

potraživanja od kupaca, istorijskim otpisima, kreditnoj sposobnosti kupaca i promenama u 

postojećim uslovima prodaje. Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i 

očekivanoj budućoj naplati. Promene u uslovima poslovanja, delatnosti ili okolnostima 

vezanim za određene kupce mogu da imaju za posledicu korekciju ispravke vrednosti 

sumnjivih i spornih potraživanja obelodanjene u priloženim finansijskim izveštajima. 

 

4.4. Ispravka vrednosti zastarelih zaliha i zaliha sa usporenim obrtom 

 

Društvo vrši ispravku vrednosti zastarelih zaliha kao i zaliha sa usporenim obrtom. Pored 

toga, određene zalihe Društva vrednovane su po njihovoj neto prodajnoj vrednosti. Procena 

neto prodajne vrednosti zaliha izvršena je na osnovu najpouzdanijih raspoloživih dokaza u 

vreme vršenja procene. Ova procena uzima u obzir očekivano kretanje cena i troškova u 

periodu nakon datuma bilansa stanja i njena realnost zavisi od budućih događaja koji treba da 

potvrde uslove koji su postojali na dan bilansa stanja. 

 

4.5. Sudski sporovi  

 

Prilikom odmeravanja i priznavanja rezervisanja i utvrđivanja nivoa izloženosti potencijalnim 

obavezama koje se odnose na postojeće sudske sporove rukovodstvo Društva donosi određene 

procene. Ove procene su neophodne radi utvrđivanja verovatnoće nastanka negativnog ishoda 

i određivanja iznosa neophodnog za konačno sudsko poravnanje. Usled inherentne 

neizvesnosti u postupku procenjivanja, stvarni gubici mogu da se razlikuju od gubitaka 

inicijalno utvrđenih procenom. Zbog toga se procene koriguju kada Društvo dođe do novih 

informacija, uglavnom uz podršku internih stručnih službi ili spoljnih savetnika. Izmene 

procena mogu da u značajnoj meri utiču na buduće poslovne rezultate. 
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5. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  

 

u hiljadama dinara 

 

Građevinski 

objekti 

Postrojenja 

i oprema 

Investicione 

nekretnine 
Ukupno 

     Nabavna vrednost na početku godine 22.281 22.146 21.322 65.749 

Nabavna vrednost na kraju godine 22.281 22.146 21.322 65.749 

 
      

 
Kumulirana ispravka na početku 

godine 
14.535 21.990 12.910 49.435 

Povećanje: 528 156 534 1.218 

Amortizacija 528 156 534 1.218 

Stanje na kraju godine 15.063 22.146 13.444 50.653 

     
Neto sadašnja vrednost: 

    
31.12.2019. godine 7.218 

 
7.878 15.096 

     
Neto sadašnja vrednost: 

    
31.12.2018. godine 7.746 156 8.412 16.314 

 

Društvo ima pravo trajnog korišćenja zemljišta, a upisano je kao vlasnik građevinskih 

objekata. 

 

Na zgradi metaloprerađivačke industrije izgrađenoj na KP 1082/1, upisanoj u list 

nepokretnosti 1762 K.O. Trbušani, postoji upisana hipoteka. 

 

Obračun amortizacije građevinskih objekata, postrojenja i opreme se vrši primenom 

proporcionalne metode, primenom utvrđenih stopa na nabavnu vrednost. 
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6. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 

 

u hiljadama dinara 

 
Kupci u zemlji 

Bruto potraživanje na početku godine 6.512 

Bruto potraživanje na kraju godine 7.291 

 

  

Ispravka vrednosti na početku godine 1.161 

Povećanje ispravke vrednosti u toku godine 135 

Ispravka vrednosti na kraju godine 1.296 

  NETO STANJE 

 31.12.2019. godine 5.995 

31.12.2018. godine 5.351 

 

Starosna struktura potraživanja od kupaca u zemlji na dan 31. decembra 2019. godine 

predstavljena je na sledeći način: 

u hiljadama dinara 

Starost potraživanja  u danima 
Potraživanja do 

365 dana starosti 

Potraživanja 

starija od godinu 

dana 

Ukupno 

(2+3) 

1 2 3 4 

Kupci u zemlji (bruto) 5.995 1.296 7.291 

Ispravka vrednosti 
 

(1.296) (1.296) 

Neto potraživanja 5.995 
 

5.995 

 

7. KAPITAL 

 

Promene kapitala u toku tekuće godine: 

 

a) Osnovni kapital 

u hiljadama dinara 

 Akcijski kapital 

Stanje na početku godine 29.059 

Stanje 31.12. tekuće godine 29.059 
 

Osnovni kapital iskazan na dan 31.12.2019. godine u iznosu od 29.059 hiljada dinara (2018. 

godine – 29.059 hiljada dinara) čine obične akcije. Prema podacima Agencije za privredne 

registre osnovni kapital Društva iznosi: novčani 585.969,71 EUR (27.10.2008. godine) i 

nenovčani 47.474,06 EUR (27.10.2008. godine). Prema članu 589. Zakona o privrednim 

društvima (»Službeni glasnik RS«, 36/11 i 99/11) Agencija za privredne registre je obavezana 

da registrovani osnovni kapital iskaže u dinarima po srednjem kursu na dan uplate. U 

Centralnom registru hartija od vrednosti registovano je 29.059 akcija od 1.000,00 dinara, što 

iznosi 29.059 hiljada dinara.  
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Struktura osnovnog kapitala Društva data je u narednom pregledu: 

u hiljadama dinara 

 
2019 

 
2018 

 
Broj 

akcija  

% 

učešća  
Broj 

akcija  

% 

učešća 

        Akcije fizičkih lica 2.321 
 

7,99% 
 

2.321 
 

7,99% 

Akcije pravnih lica – SZR 

»Rolomont« Čačak 
24.242 

 
83,42% 

 
24.242 

 
83,42% 

Akcije Akcionarskog fonda 2.496 
 

8,59% 
 

2.496 
 

8,59% 

        

 
29.059 

 
100,00% 

 
29.059 

 
100,00% 

 

b) Gubitak  

                                                                                                          u hiljadama dinara 

Stanje na početku godine 23.435 

Povećanje: 3.167 

a) po osnovu gubitka tekuće godine 3.167 

Stanje 31.12. tekuće godine 26.602 

 

8. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 

u hiljadama dinara 

Kreditor 
Rok 

otplate 

Datum 

prenosa 

sredstava 

Kamatna 

stopa 
Valuta  

Iznos 

hiljada 

dinara 

1 2 3 4 5 6 

Milić Goran iz Čačka 
Nije 

ugovoren 
Ranije godine Beskamatno RSD 3.660 

 SZR "Rolomont" Čačak 
   

RSD  1.485 

Ostale kratkoročne finansijske obaveze 5.145 

 

9. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 

u hiljadama dinara 

 

31. decembra 

2019. 

31. decembra 

2018. 

   
1. Obaveze po osnovu neto zarada i naknada zarada 6.590 5.155 

2. Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada 

na teret zaposlenog 
1.420 1.113 

3. Obaveze za porez i doprinose na zarade i naknade zarada 

na teret poslodavca 
2.277 2.816 

4. Obaveze prema zaposlenom po osnovu službenog 

putovanja, smeštaja, otpremnine i drugo 
395 359 

5. Ostale obaveze  73 98 

OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE (1 do 5) 10.755 9.541 

 



"FABRIKA OPRUGA ČAČAK" AD. ČAČAK 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 

31. decembar 2019. godine 

 

 15 

10. VANBILANSNA AKTIVA I PASIVA 

 

u hiljadama dinara 

Vanbilansna aktiva obuhvata sledeća sredstva: Vrednost 

Zemljište sa pravom trajnog korišćenja 7.890 

u hiljadama dinara 

Vanbilansna pasiva obuhvata sledeće izvore vanbilansnih sredstava: Vrednost 

Zemljište sa pravom trajnog korišćenja 7.890 

 

11. DRUGI POSLOVNI PRIHODI 

 

u hiljadama dinara 

 

31. decembra 

2019. 

31. decembra 

2018. 

1. Prihodi od zakupnine 480 480 

2. Ostali poslovni prihodi 1.314 535 

DRUGI POSLOVNI PRIHODI (1+2) 1.794 1.015 

 

12. TROŠKOVI MATERIJALA 

 

u hiljadama dinara 

  
01.01-31.12. 

2019. 

01.01-31.12. 

2018. 

   
1. Troškovi materijala za izradu 690 438 

2. Troškovi ostalog (režijskog) materijala 2 16 

TROŠKOVI MATERIJALA (1+2) 692 454 

 

13. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 

 

u hiljadama dinara 

 

01.01-31.12. 

2019. 

01.01-31.12. 

2018. 

   
1. Troškovi zarada i naknada (bruto)  1.953 2.089 

2. Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade na teret 

poslodavca 
334 373 

TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI 

LIČNI RASHODI (1+2) 
2.287 2.462 
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14. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 

 

u hiljadama dinara 

 

01.01-31.12. 

2019. 

01.01-31.12. 

2018. 

   
1. Troškovi transportnih usluga 30 57 

2. Troškovi reklame i propagande 139 
 

3. Troškovi ostalih usluga 109 52 

TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA (1 do 3) 278 109 

 

15. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 

 

u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 

2019. 

01.01-31.12. 

2018. 

   

1. Troškovi neproizvodnih usluga 271 380 

2. Troškovi platnog prometa  4 

3. Troškovi članarina 4 2 

4. Troškovi poreza  127 

5. Troškovi doprinosa 1  

6. Ostali nematerijalni troškovi 59 17 

NEMATERIJALNI TROŠKOVI (1 do 6) 335 530 

 

16. OSTALI PRIHODI 

 

u hiljadama dinara 

 

01.01-31.12. 

2019. 

01.01-31.12. 

2018. 

 
  

1. Viškovi 
 

19 

2. Prihodi od smanjenja obaveza  
 

1.909 

3. Ostali nepomenuti prihodi 73 59 

OSTALI PRIHODI (1 do 3) 73 1.987 

 

17. OSTALI RASHODI 

 

u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 

2019. 

01.01-31.12. 

2018. 

   

1. Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 135 
 

2. Ostali nepomenuti rashodi 4 106 

OSTALI RASHODI (1+2) 139 106 
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18. ZNAČAJNI DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA 

 

Dana 11.marta 2020. godine Svetska zdravstvena organizacija je proglasila pandemiju usled 

širenja korona virusa COVID -19 u celom svetu. Dana 15.marta 2020.godine, a na osnovu 

člana 200. stav 5 Ustava Republike Srbije, Predsednik Republike Srbije, Predsednik Narodne 

Skupštine i Predsednik Vlade doneli su Odluku o proglašenju vanrednog stanja u Republici 

Srbiji (Službeni Glasnik RS broj 29/2020 od 15.03.2020.godine) a u cilju sprečavanja, 

suzbijanja i gašenja epidemije COVID-19 na teritoriji Republike Srbije. 

  

Koliki uticaj će posledice COVID-19 imati na poslovanje i finansijske pokazatelje našeg 

Društva će zavisiti od daljeg razvoja situacije, uključujući i period trajanja i rasprostranjenost 

pandemije, i uticaja na naše kupce, zaposlene i dobavljače, a što je neizvesno i ne može da se 

predvidi. Naime, u ovom momentu, neizvesno je do kojeg obima COVID-19 može imati 

uticaj na naše finansijsko stanje ili rezultate poslovanja. 

 

19. POTENCIJALNA SREDSTVA  

 

Sudski sporovi 
 

Društvo u svojstvu tužioca vodi nekoliko sudskih sporova sa kupcima u zemlji radi naplate 

potraživanja, a svojstvu tuženika nema sudskih sporova u toku.  
 

20. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 

 

Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata 

 

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku, kreditnom 

riziku i riziku likvidnosti. Finansijski rizici se sagledavaju na vremenskoj osnovi i 

prevashodno se izbegavaju umanjenjem izloženosti Društva ovim rizicima.  

 

Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na 

poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano 

tržište takvih instrumenata u Republici Srbiji. 

 

Tržišni rizik 

Društvo je osetljivo na prisustvo sistemskih rizika koji podrazumevaju rizike ekonomskog 

okruženja u okviru države, privredne grane i sl. na koje Društvo ne može da utiče: inflacija, 

promena poreskih propisa, carinskih propisa, limitiranje kamatnih stopa, privrednog 

okruženja, konkurencije, sirovinske baze i sl.  

 

Ukoliko postoje nesistemski rizici, oni se identifikuju kroz uspešnost poslovanja uprave 

Društva. 

 

Kreditni rizik 

 

Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti 

da dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat 

finansijski gubitak Društva. Kreditni rizik obuhvata dugoročne i kratkoročne finansijske 

plasmane, potraživanja i date garancije i jemstva trećim licima. 
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U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu klasifikaciju 

i rangiranje privrednih društava. Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno 

dostupne finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža Agencija za privredne 

registre) i interne istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju 

određivanja njegovog boniteta. Na osnovu boniteta kupca, utvrđuje se iznos njegove 

maksimalne kreditne izloženosti, u skladu sa poslovnom politikom usvojenom od strane 

rukovodstva Društva. Iznos maksimalne  kreditne izloženosti revidira se najmanje jednom 

godišnje. 

 

U slučaju povećanja iznosa dospelih potraživanja i shodno tome povećane izloženosti 

kreditnom riziku, Društvo primenjuje mehanizme predviđene poslovnom politikom. 
 

 

Rizik likvidnosti 
 

Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u 

svakom trenutku mora da ispunjava sve svoje dospele obaveze. Društvo upravlja rizikom 

likvidnosti održavajući odgovarajuće novčane rezerve, praćenjem planiranih i stvarnih 

novčanih tokova i održavanjem adekvatnog odnosa priliva finansijskih sredstava i dospeća 

obaveza.  

 

Ročnost dospeća finansijskih obaveza Društva data je u sledećoj tabeli: 
 

u hiljadama dinara 

2019. godina dо 1 godine 

  
Dugoročni krediti                   -    

Obaveze iz poslovanja 5.390 

Krat. finan. obaveze 5.145 

Ostale krat. obaveze 10.755 

  

 
21.290 

 
 

2018. godina dо 1 godine 

Dugoročni krediti                   -    

Obaveze iz poslovanja 4.664 

Krat. finan. obaveze 4.270 

Ostale krat. obaveze 9.541 

  

 
18.475 

 

Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg 

datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri.  
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INDIKATORI OPŠTE LIKVIDNOSTI 
 

2019. 

godina 
  

2018. 

godina 

1 
OBRTNA IMOVINA / KRATKOROČNE 

OBAVEZE 

 

0,35   0,37 

INDIKATORI UBRZANE LIKVIDNOST 
 

      

2 
OBRTNA IMOVINA BEZ ZALIHA / 

KRATKOROČNE OBAVEZE 

 

0,29   0,30 

INDIKATORI TRENUTNE LIKVIDNOSTI 
    

3 
GOTOVINA I GOT. EKVIVALENTI / 

DOSPELE KRATKOROČNE OBAVEZE 

 

0,00   0,00 

 

21. UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA 

 

U postupku upravljanja kapitalnim rizikom, rukovodstvo Društva ima za cilj očuvanje  

mogućnosti da posluje po principu stalnosti poslovanja, istovremeno maksimizirajući prinose 

vlasnicima i drugim interesnim stranama putem optimizacije odnosa duga i kapitala. 

Rukovodstvo Društva pregleda strukturu odnosa dugova i kapitala na godišnjoj osnovi. 

 

Društvo analizira kapital kroz pokazatelj zaduženosti. Ovaj pokazatelj izračunava se kao 

odnos ukupnih obaveza (zaduženosti) i ukupnog kapitala.  

 

Pokazatelji zaduženosti na dan 31. decembra 2019. i 2018. godine su bili sledeći: 

 

u hiljadama dinara 

1. Obaveze (dugoročne i kratkoročne) 

 

                  21.380                     18.938  

2. Kapital 

 

                    2.457                       5.624  

  

   

Koeficijent (1/2) 

 

8,70  3,37 

 

22. SEGMENTI POSLOVANJA  

 

Društvo je organizovano kao jedinstven segment poslovanja, proizvodnja opruga, eksera, 

opružnih osigurača i elemenata. 
 

23. POVEZANE STRANE 

 

Poslovne transakcije koje Društvo obavlja sa povezanim licima se odnose na zakup poslovnog 

prostora.  

 

24. USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA 

 

Društvo je izvršilo usaglašavanje svojih potraživanja i obaveza sa stanjem na dan 31. 

decembra 2019. i 2018. godine. U postupku usaglašavanja sa poslovnim partnerima, nisu 

utvrđena materijalno značajna neusaglašena potraživanja i obaveze. 
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"FABRIKA OPRUGA ČAČAK" AD. ČAČAK 

ORGANIMA UPRAVLJANJA I RUKOVOĐENJA 

 

 

PREDMET: Mišljenje o efikasnosti funkcionisanja unutrašnje revizije, sistemu upravljanja 
rizicima i sistemu unutrašnjih kontrola za 2019. godinu „Fabrika opruga Čačak“ 
ad. Čačak 

 

I     UVOD 
 

 

U skladu sa članom 54.  Zakona o trzistu kapitala („Sl. glasnik RS“, br. 31/2011, 112/2015 i 108/2016) 

dostavljamo Komisiji za hartije od vrednosti i Nadzornom i Izvršnom odboru mišljenje o efikasnosti 

funkcionisanja unutrašnje revizije, sistemu upravljanja rizicima i sistemu unutrašnjih kontrola. Svoje 

zaključke i nalaze uvrstili smo u pismo rukovodstvu. 

 

U skladu sa zaključenim ugovorom izvršili smo reviziju finansijskih izveštaja „Fabrika opruga Čačak“ 

ad. Čačak  (u daljem tekstu „Društvo“) za 2019. godinu, na kojem zasnivamo osnov ovog mišljenja. 

 

Revizija je izvršena u skladu sa Zakonom reviziji, Međunarodnim standardima revizije (MSR/ISA) i 

Kodeksom etike za profesionalne računovođe, na način koji omogućava da se u razumnoj meri uverimo 

da računovodstvene evidencije ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze. Revizija je uključila 

ispitivanje dokaza, na bazi provere uzoraka, koji potkrepljuju iznose u računovodstvenim evidencijama 

za period 01. januar – 31. decembar 2019. godine,  uz ocenu korišćenih računovodstvenih politika i 

značajnih procena izvršenih od strane rukovodstva. 

 

Ovim pismom dajemo naše mišljenje efikasnosti funkcionisanja unutrašnje revizije, sistemu upravljanja 

rizicima i sistemu interne kontrole za 2019. godinu. 

 
Vreme obavljanja revizije 
 

Reviziju finansijskih izveštaja za period 01.01. – 31.12.2019. godine smo obavili u periodu od 

novembar 2019. – mart 2020. godine. U toku revizije, usredsredili smo se na ispitivanje objektivnosti i 

verodostojnosti iznosa koji su iskazani u finansijskim izveštajima za godinu koja se završava na dan 

31.12.2019. godine. 

 

Naša ispitivanja vršimo na bazi uzoraka. Uočene nepravilnosti tokom obavljanja posla revizije, 

navedene u ovom pismu ne isključuju eventualno postojanje i drugih slabosti i nepravilnosti.  

 
Obim ispitivanja 
 

Obim ispitivanja sveli smo na nivo koji smo, u datim okolnostima, smatrali dovoljnim da izrazimo 

mišljenje o objektivnosti i istinitosti finansijskih izveštaja za 2019. godinu i shodno tome dajemo naše 

mišljenje o efikasnosti funkcionisanja unutrašnje revizije, sistemu upravljanja rizicima i sistemu 

unutrašnjih kontrola. 
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II  OCENA FUNKCIONISANJA UNUTRAŠNJE REVIZIJE, SISTEMA UPRAVLJANJA 

RIZICIMA I SISTEMA UNUTRAŠNJIH KONTROLA 
 

 

Društvo je na osnovu Zakona o privrednim društvima (član 409 i 441) trebalo da formira Komisiju za 

reviziju čiji je zadatak unapređenje poslovanja Društva, kao i poboljšanje efikasnosti upravljanja 

rizicima, internim kontrolama i procesom upravljanja. Društvo, internu reviziju, kao poseban 

organizacioni deo, nije formiralo, već je poslove nadzora dodelilo Odboru direktora u skladu sa članom 

43. Zakona o reviziji. Od strane rukovodstva smo informisani da je Odbor direktora putem usmenih upita 

izvršio aktivnosti u cilju identifikovanja i odmeravanja rizika, a sve u cilju upravljanju rizicima, 

minimiziranja nepravilnosti u radu i smanjenju uticaja rizika na poslovanje Društva. Usled pomenute 

okolnosti, mišljenja smo da ovakav način funkcionisanja interne revizije nije zadovoljavajući, te da istu 

treba organizovati tako da zadovoljava postavljene ciljeve i preventivno deluje u smislu otklanjanja 

mogućih nepravilnosti u poslovanju i nepoštovanju zakonskih propisa. 

 

Društvo je u Napomenama uz finansijske izveštaje obelodanilo vrste  rizika kojima je izloženo, a u 

skladu sa MSFI 7 Finansijski instrumenti i obelodanjivanje. 
 

Poslovanje Društva je izloženo različitim rizicima: poslovnom riziku, tržišnom riziku, kreditnom riziku, 

valutnom riziku, riziku likvidnosti i kapitalnom riziku. Program upravljanja finansijskim rizicima 

Društva je usmeren na minimiziranju mogućih negativnih efekata na finansijske performanse Društva. 

 

Toga radi, razmatrali smo prisutne rizike u poslovanju Društva za period za koji je vršena revizija 

finansijskih izveštaja. Društvo je naročito izloženo riziku likvidnosti jer je u neprekidnoj blokadi od 

17.08.2015. godine. Ukupan iznos blokade iznosi 8.085 hiljada dinara Na dan 31. decembar 2019. 

godine ukupna obrtna sredstva iznose 7.497 hiljada dinara, što je za 13.883 hiljada dinara manje od 

iznosa tekućih obaveza na isti dan. Takođe, Društvo je u tekućoj godini ostvarilo gubitak u iznosu od 

3.167 hiljada dinara i ima akumuliranih gubitaka iz ranijih godina, tako da na dan 31. decembra 2019. 

godine ukupan iznos gubitaka iznosi 26.602 hiljada dinara. Međutim, neizvesno je da li će Društvo biti 

sposobno da refinansira značajne obaveze prema poveriocima, a koje dospevaju u roku kraćem od 

jedne godine. Ova situacija ukazuje da postoji materijalno značajna neizvesnost koja može izazvati 

značajnu sumnju u mogućnost Društva da nastavi poslovanje po načelu stalnosti poslovanja. 

Finansijski izveštaji ne obelodanjuju adekvatno ovo pitanje. Naša preporuka je da Društvo sastavi 

adekvatne planove poslovanja, odnosno projekcije budućih priliva i odliva tokova gotovine 

(zasnovane na što realnijim pretpostavkama i činjenicama u datim okolnostima), a koji će u najvećoj 

mogućoj meri da podrže prikladnost primene načela stalnosti kao računovodstvene osnove od strane 

rukovodstva Društva. 

Tokom obavljanja revizije utvrdili smo da Društvo nema formalno (u obliku pisanog Pravilnika) 

uspostavljen sistem internih kontrola. U toku revizije  nismo uočili slabosti pri funkcionisanju 

računovodstvenog sistema i sistema internih računovodstvenih kontrola, koje bi po našem mišljenju 

trebalo da budu predmet razmatranja uprave Društva. 

 

III ZAVRSNE NAPOMENE 

 

U ovom pismu nisu izneta manje značajna pitanja, koja su prodiskutovana sa nadležnim licima tokom 

obavljanja revizije. Ovo pismo je namenjeno isključivo za informisanje Komisije za hartije od 

vrednosti i uprave Društva i u druge svrhe se ne može koristiti.   

 

S poštovanjem, 

       Licencirani ovlašćeni revizor 

       ............................................. 

 Ljubinka Laković 
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Beograd, 25.03.2020. godine 



 

 

IZVEŠTAJ O REVIZIJI FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

 

Skupštini i nadzornom odboru "FABRIKA OPRUGA ČAČAK" AD. ČAČAK 

 

Mišljenje sa rezervom 

 

Izvršili smo reviziju finansijskih izveštaja društva "FABRIKA OPRUGA ČAČAK" AD. 

ČAČAK (u daljem tekstu: „Društvo“), koji obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2019. 

godine i odgovarajući bilans uspeha, izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima 

gotovine za godinu koja se završava na taj dan, i napomene uz finansijske izveštaje koje 

uključuju sumarni pregled značajnih računovodstvenih politika. 

 

Po našem mišljenju, osim za potencijalne efekte pitanja opisanih u paragrafu 1) Osnova za 

mišljenje sa rezervom priloženi finansijski izveštaji istinito i objektivno prikazuju, po svim 

materijalno značajnim aspektima, finansijsku poziciju Društva na dan 31. decembra 2019. 

godine, i njegovu finansijsku uspešnost i tokove gotovine za godinu koja se završava na taj dan, u 

skladu sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, zasnovanim na Zakonu o 

računovodstvu i računovodstvenim politikama obelodanjenim u Napomeni 3. uz finansijske 

izveštaje. 

 

Osnova za mišljenje sa rezervom 

1) U napomeni 25 uz finansijske izveštaje Društvo je prezentovalo da je u neprekidnoj blokadi od 

17.08.2015. godine. Ukupan iznos blokade iznosi 8.085 hiljada dinara. Na dan 31. decembar 

2019. godine ukupna obrtna sredstva iznose 7.497 hiljada dinara, što je za 13.883 hiljade dinara 

manje od iznosa tekućih obaveza na isti dan. Takođe, Društvo je u tekućoj godini ostvarilo 

gubitak u iznosu od 3.167 hiljada dinara i ima akumuliranih gubitaka iz ranijih godina, tako da na 

dan 31. decembra 2019. godine ukupan iznos gubitaka iznosi 26.602 hiljade dinara. Međutim, 

neizvesno je da li će Društvo biti sposobno da refinansira značajne obaveze prema poveriocima, a 

koje dospevaju u roku kraćem od jedne godine. Ova situacija ukazuje da postoji materijalno 

značajna neizvesnost koja može izazvati značajnu sumnju u mogućnost Društva da nastavi 

poslovanje po načelu stalnosti poslovanja. Međutim, Društvo nam nije prezentovalo pismo 

podrške i projekcije budućih novčanih tokova, odnosno aktivnosti koje preduzima u cilju 

finansijske konsolidacije. Kao rezultat toga, nismo bili u mogućnosti da se uverimo u prikladnost 

primene načela stalnosti poslovanja u pripremi finansijskih izveštaja Društva za 2019.godinu.  

Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije (MSR) važećim u 

Republici Srbiji. Naše odgovornosti u skladu sa tim standardima su detaljnije opisane u odeljku 

izveštaja koji je naslovljen Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja. Mi smo 

nezavisni u odnosu na Društvo u skladu sa Etičkim kodeksom za profesionalne računovođe 

Odbora za međunarodne etičke standarde za računovođe (IESBA Kodeks) i etičkim zahtevima 

koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izveštaja u Republici Srbiji, i ispunili smo naše 

druge etičke odgovornosti u skladu sa ovim zahtevima. Smatramo da su revizijski dokazi koji 

smo pribavili dovoljni i adekvatni da nam pruže osnovu za naše mišljenje sa rezervom.



IZVEŠTAJ O REVIZIJI FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA (nastavak) 

 

Ključna revizijska pitanja 

 

Ključna revizijska pitanja su ona pitanja koja su, po našem profesionalnom prosuđivanju, bila od 

najvećeg značaja u našoj reviziji finansijskih izveštaja za tekući period. Ova pitanja su 

razmatrana u kontekstu revizije finansijskih izveštaja u celini i u formiranju našeg mišljenja o 

njima, i mi nismo izneli izdvojeno mišljenje o ovim pitanjima. Osim pitanja koja su opisana u 

odeljku Osnova za mišljenje sa rezervom, mi smo utvrdili da nema drugih ključnih revizorskih 

pitanja koja treba da se saopšte u našem izveštaju.  

 

Ostala pitanja 

 

Finansijske izveštaje Društva za godinu završenu 31. decembra 2018. revidirao je drugi revizor 

koji je u svom izveštaju od 19.04.2019. godine izrazio mišljenje sa rezervom. 

Osnova za mišljenje sa rezervom za 2018.godinu se odnosi na nemogućnost dobijanja dovoljno 

adekvatnih dokaza u vezi sa nastavkom poslovanja Društva. 

Gore navedeno ograničenje nije otklonjeno tokom revizije finansijskih izveštaja za 2019. godinu, 

usled čega je prezentovano u paragrafu Osnova za mišljenje sa rezervom. 

Odgovornost rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštaje 

 

Rukovodstvo je odgovorno za pripremu finansijskih izveštaja koji pružaju istinit i objektivan 

prikaz u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, zasnovanim na 

Zakonu o računovodstvu i za one interne kontrole za koje odredi da su potrebne za pripremu 

finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled 

kriminalne radnje ili greške.  

 

Pri sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo je odgovorno za procenu sposobnosti Društva 

da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti, obelodanjujući, po potrebi, pitanja koja 

se odnose na stalnost poslovanja i primenu načela stalnosti poslovanja kao računovodstvene 

osnove,  osim ako rukovodstvo namerava da likvidira Društvo ili da obustavi poslovanje, ili nema 

drugu realnu mogućnost osim da to uradi.  

 

Lica ovlašćena za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja 

Društva. 

 

 

 

 

 

 

 

 



IZVEŠTAJ O REVIZIJI FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA (nastavak) 
 

Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja 

 

Naš cilj je sticanje uveravanja u razumnoj meri o tome da finansijski izveštaji, uzeti u celini, ne 

sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške; i 

izdavanje izveštaja revizora koji sadrži mišljenje revizora. Uveravanje u razumnoj meri označava 

visok nivo uveravanja, ali ne predstavlja garanciju da će revizija sprovedena u skladu sa 

Međunarodnim standardima revizije uvek otkriti materijalno pogrešne iskaze ako takvi iskazi 

postoje. Pogrešni iskazi mogu da nastanu usled kriminalne radnje ili greške i smatraju se 

materijalno značajnim ako je razumno očekivati da će oni, pojedinačno ili zbirno, uticati na 

ekonomske odluke korisnika donete na osnovu ovih finansijskih izveštaja.  
 

Kao deo revizije u skladu sa Međunarodnim standardima revizije, mi primenjujemo 

profesionalno prosuđivanje i održavamo profesionalni skepticizam tokom revizije. Isto tako, mi: 
 

 Vršimo identifikaciju i procenu rizika od materijalno značajnih pogrešnih iskaza u 

finansijskim izveštajima, nastalih usled kriminalne radnje ili greške; osmišljavanje i obavljanje 

revizijskih postupaka koji su prikladni za te rizike; i pribavljanje dovoljno adekvatnih 

revizijskih dokaza da obezbede osnovu za mišljenje revizora. Rizik da neće biti identifikovani 

materijalno značajni pogrešni iskazi koji su rezultat kriminalne radnje je veći nego za 

pogrešne iskaze nastale usled greške, zato što kriminalna radnja može da uključi udruživanje, 

falsifikovanje, namerne propuste, lažno predstavljanje ili zaobilaženje interne kontrole. 

 

 Stičemo razumevanje o internim kontrolama koje su relevantne za reviziju radi osmišljavanja 

revizijskih postupaka koji su prikladni u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja 

o efikasnosti sistema interne kontrole entiteta. 
 

 Vršimo procenu primenjenih računovodstvenih politika i u kojoj meri su razumne 

računovodstvene procene i povezana obelodanjivanja koje je izvršilo rukovodstvo. 
 

 Donosimo zaključak o prikladnosti primene načela stalnosti kao računovodstvene osnove od 

strane rukovodstva i, na osnovu prikupljenih revizijskih dokaza, da li postoji materijalna 

neizvesnost u vezi sa događajima ili uslovima koji mogu da izazovu značajnu sumnju u 

pogledu sposobnosti entiteta da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti. Ako 

zaključimo da postoji materijalna neizvesnost, dužni smo da u svom izveštaju skrenemo 

pažnju na povezana obelodanjivanja u finansijskim izveštajima ili, ako takva obelodanjivanja 

nisu adekvatna, da modifikujemo svoje mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizijskim  
dokazima prikupljenim do datuma izveštaja revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi 

mogu za posledicu da imaju da entitet prestane da posluje u skladu sa načelom stalnosti. 
 

 Vršimo procenu ukupne prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih izveštaja, uključujući 

obelodanjivanja, i da li su u finansijskim izveštajima prikazane osnovne transakcije i događaji 

na takav način da se postigne fer prezentacija.  
 

Saopštavamo licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, planirani obim i vreme revizije i 

značajne revizijske nalaze, uključujući sve značajne nedostatke interne kontrole koje smo 

identifikovali tokom revizije. 



IZVEŠTAJ O REVIZIJI FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA (nastavak) 
 

Takođe, dostavljamo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da smo usklađeni sa relevantnim 

etičkim zahtevima u pogledu nezavisnosti i da ćemo ih obavestiti o svim odnosima i ostalim 

pitanjima za koja može razumno da se pretpostavi da utiču na našu nezavisnost, i gde je to 

moguće, o povezanim merama zaštite. 
 

Od pitanja koja su saopštena licima ovlašćenim za upravljanje, mi određujemo koja pitanja su 

bila od najveće važnosti u reviziji finansijskih izveštaja za tekući period i stoga su ključna 

revizijska pitanja. Mi opisujemo ova pitanja u izveštaju revizora, osim ako zakon ili regulativa 

isključuje javno obelodanjivanje o tom pitanju ili kada, u izuzetno retkim okolnostima, utvrdimo 

da pitanje ne treba da bude uključeno u izveštaj revizora, zato što je razumno očekivati da 

negativne posledice budu veće nego koristi od takve komunikacije. 

 

Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima 

 

Izvršili smo pregled godišnjeg izveštaja o poslovanju Društva. Rukovodstvo Društva je 

odgovorno za sastavljanje i prezentiranje godišnjeg izveštaja o poslovanju, u skladu sa zahtevima 

Zakona o računovodstvu i Zakona o tržištu kapitala („Službeni glasnik Republike Srbije”, br. 

31/2011, 112/2015 i 108/2016). Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o usklađenosti 

godišnjeg izveštaja o poslovanju sa finansijskim izveštajima za poslovnu 2019. godinu. U vezi sa 

tim, naši postupci ispitivanja su ograničeni na procenjivanje usaglašenosti računovodstvenih 

informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o poslovanju sa godišnjim finansijskim izveštajima 

koji su bili predmet revizije. Shodno tome naši postupci nisu uključivali pregled ostalih 

informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o poslovanju koje proističu iz informacija i 

evidencija koja nisu bile predmet revizije.  
 

 

Po našem mišljenju, računovodstvene informacije prikazane u godišnjem izveštaju o poslovanju 

su, po svim materijalno značajnim pitanjima, usklađene sa finansijskim izveštajima Društva za 

godinu koja se završava na dan 31. decembra 2019. godine. 

 

 

 

 

Beograd, 25.03.2020. godine  

.............................................. 

Licencirani ovlašćeni revizor 

             Ljubinka Laković 
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J ZA 
 2019. GODINU 

 
 

1.  
 
 

 

Dru upisano u Registar privred
br. 2817/2005 od 14.02.2005. godine. 

 kod Agencije za privredne registre dana 03.10.2012. godine pod brojem 
BD 127733/2012. 
 
Vrednost osnov 7 uz finansijske 

 
 

 
  

PIB: 101290656 
 

2019
stanja krajem svakog meseca je 3. 
 

6 62/2013
razvrstano u mikro pravno 21. Zakona o reviziji beni glasnik 
RS'', 62/2013  
 

9
dana 23. marta 2020. godine. 
 



 
 

31. decembar 2019. godine 
 

 3 

2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH 
I  
 

 
 

Srbiji. 
 

epublici Srbiji su u obavezi 

skladu sa zakonskom i profesionalnom regulativom, koja podrazumeva Konceptualni okvir za 
finansijsko vanje 

sastavni deo standarda.  
 
Prevod Okvi

Do datuma s 9. godinu prevedeni su i objavljeni 
standardi  (»Sl. Glasnik RS« br. 35/2014). 
 
Shodno tome, prilikom sastavljanja  primenjuje MRS, MSFI i 

9. godine. 
 

 
 

druge i preduzetnik
RS, br. 95/2014).  

 

 
 
Uporedni podaci prikazani su u hiljadama dinara (RSD 8. 
godine. 
 

 
 

nim politikama. 
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3.  

 
3.1. Pravila procenjivanja  osnovne pretpostavke 

 

 
 

 isplate 
 

 

 
 

3.2.  
 

redstava 

 
 

ekonomske kor
 

 

pouzdano da se izmere, odnosno da 

obaveza. 
 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje ekonomskih koristi koje je povezano sa 

priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta obaveza i smanjenjem 
sredstava. 
 

 
 

im

godine. 
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3.3. n 

kursnih razlika 
 

promene. 
 
Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa 

 
 
Neto pozitivne ili negativne kursne razlike, nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj 

zanih u stranoj valuti, evidentirane su u 
korist ili na teret bilansa uspeha. 
 

 
 
Srednj

 
 

 31.12.2019 31.12.2018. 
1 EUR 117,5928 118,1946 
1 USD 104,9186 103,3893 
1 CHF 108,4004 104,9779 

 
3.4.  

 
Mesec 2019. 2018. 
Januar 0,021 0,019 
Februar 0,024 0,015 
Mart 0,028 0,014 
April 0,031 0,011 
Maj 0,022 0,021 
Jun 0,015 0,023 
Jul 0,016 0,024 
Avgust 0,013 0,026 
Septembar 0,011 0,021 
Oktobar 0,010 0,022 
Novembar 0,015 0,019 
Decembar 0,019 0,020 
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3.5.  
 

anja koji se mogu neposredno pripisati 
sticanju, izgradnji ili izradi sredstva (

se kao rashod perioda u kome su nastali. 
 

3.6. Umanjenje vrednosti imovine 
 

tvo preispituje knjigovodstvenu vrednost svoje materijalne 

osnovu umanjenja vrednosti imovine. Ukoliko takve indikacije postoje, procenjuje se 
nadoknadivi iznos sredstva da bi se mogao utvrditi eventualni gubitak

 
 

Nadoknadiva vrednost je neto prodajna cena ili vrednost u upotrebi, zavisno od toga koja je 
v  
 

knjigovodstvene vrednosti, onda se knjigovodstvena vrednost tog sredstva umanjuje do 
nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrednosti priznaju se odmah kao rashod, osim ako 

revalorizacije, priznaje se u okviru promena na kapitalu. 
 

3.7. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno po 

stanje funkcionalne pripravnosti. 
 
Oprema se k

 
 

veka upotreba il  
 

po njihovoj nabavnoj 
vrednosti umanjenoj za ukupnu eventualnu akumuliranu amortizaciju i ukupne eventualne 
akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti. 
 

upotrebu tokom godine, primenom proporcionalne metode u toku procenjenog korisnog veka 
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Grupe sredstava Stope amortizacije 
 2,5% 

2. Oprema 4,5% - 20% 
 

 
 

ekonomske koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa 

u bilansu uspeha odgovar  
 

3.8. Investicione nekretnine 
 

 
 

umanjenoj za ukupnu eventualnu akumuliranu amortizaciju i ukupne eventualne akumulirane 
gubitke zbog umanjenja vrednosti. 
 

3.9. Zalihe 
 

ti, 
 

 

i tro . 
 

uslovima posl  
 

 
 

3.10. Finansijski instrumenti 
 
Klasifikacija finansijskih instrumenata 

 

 



 
 

31. decembar 2019. godine 
 

 8 

 
Metod efektivne kamate 

ili finansijske obaveze i raspodele prihoda od kama

ovodstvenu vrednost finansijskog sredstva ili finansijske 
obaveze.  

 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima podrazumevaju se novac u blagajni, sredstva na 

konvertovati u gotovinu i koji su predmet niskog rizika od promene vrednosti. 
 

 

 
 

enja. Prihod od kamate se priznaje 

 
 

Umanjenja vrednosti finansijskih sredstava 
 

umanjenja vrednosti finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava (osim sredstava 

kada postoj

biti izmenjeni. 
 

no za iznos dospelih 
60 dana 

 bilansa uspeha. Naplata otpisanih 
 se u bilansu uspeha kao ostali prihod. 

 
Ostale finansijske obaveze 
 

vrednosti primljenih  sredstava, uman  
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3.11. Porez na dobitak  
 

 

bilansu uspeha koji se koriguje za stalne razlike koje su definisane propisima o oporezivanju 
porezom na dobit Republike Srbije.  
 

 godina.  
 

 

 
 

ili u korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se evidentiraju direktno u 

kapitala. 
 

3.12. Primanja zaposlenih 
 
Porezi i doprinosi na zarade i naknade zarada 
 
U skladu sa propisim

stopama prop
bruto plata zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. 

perioda na koji se odnose. 
 
Otpremnine 
U skladu sa Zakonom o radu, 
prilikom odlaska u penziju u iznosu dve  zarade ostvarene u Republici Srbiji prema 

gana za poslove statistike.  
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3.13. Prihodi i rashodi  
 

momentu isporuke robe i 
vrednosti, umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost.  
 

 
 

4.  (paragraf 125 MRS 1  
 

 

pretpostavke koje mogu da imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza i 

ke su zasnovane 

od procenjenih iznosa. 
 

pretpostavki predstavljena su u daljem tekstu:  
 

4.1. Korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme 
 

poslovne godine. Procena korisnog veka nekretnina, postrojenja i opreme je zasnovana na 

promenama ekonomskih i industrijskih faktora. 
 

na, promene u poslovnim knjigama 

ne efekte na 
knjigovodstvenu vrednost nekretnina, postrojenja i opreme kao i na iznos amortizacije 

 
 
4.2. Umanjenje vrednosti imovine 
 

nematerijalne imovine i procenjuje da li postoje indikacije za umanjenje vrednosti nekog 
sredstva. Prilikom procenjivanja umanjenja vrednosti, sredstva koja gotovinske tokove ne 

gu da 
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4.3.  
 

relazi rok 

 
 
4.4. Ispravka vrednosti zastarelih zaliha i zaliha sa usporenim obrtom 
 

sti. Procena 

a 
periodu nakon datuma bilansa stanja i njena realnost zavisi od budu
potvrde uslove koji su postojali na dan bilansa stanja. 

 
4.5. Sudski sporovi  
 

neizvesnosti u postupku procenjivanja, stvarni gubici mogu da se razlikuju od gubitaka 

slovne rezultate. 
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5. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  

 
u hiljadama dinara 

 objekti 
Postrojenja 
i oprema 

Investicione 
nekretnine Ukupno 

 22.281 22.146 21.322 65.749 
Nabavna vrednost na kraju godine 22.281 22.146 21.322 65.749 

      

godine 14.535 21.990 12.910 49.435 

 528 156 534 1.218 
Amortizacija 528 156 534 1.218 
Stanje na kraju godine 15.063 22.146 13.444 50.653 

 
31.12.2019. godine 7.218 7.878 15.096 

 
31.12.2018. godine 7.746 156 8.412 16.314 
 

objekata. 
 
Na zgradi noj na KP 1082/1, upisanoj u list 

postoji upisana hipoteka. 
 

proporcionalne metode,  
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6.  PO OSNOVU PRODAJE 
 

u hiljadama dinara 

 Kupci u zemlji 

 6.512 
 7.291 

  
 1.161 

 135 
Ispravka vrednosti na kraju godine 1.296 

NETO STANJE 
31.12.2019. godine 5.995 
31.12.2018. godine 5.351 
 

od kupaca u zemlji na dan 31. decembra 2019. godine 
 

u hiljadama dinara 

Staro  365 dana starosti starija od godinu 
dana 

Ukupno 
(2+3) 

1 2 3 4 
Kupci u zemlji (bruto) 5.995 1.296 7.291 
Ispravka vrednosti (1.296) (1.296) 

 5.995 5.995 
 

7. KAPITAL 
 
Promene kapitala  
 
a) Osnovni kapital 

u hiljadama dinara 
 Akcijski kapital 

 29.059 
 29.059 

 
Osnovni kapital iskazan na dan 31.12.2019. godine u iznosu od 29.059 hiljada dinara (2018. 
godine  29.059 hiljada dinara . Prema podacima Agencije za privredne 

iznosi: n  585.969,71 EUR (27.10.2008. godine) i 
n 47.474,06 EUR (27.10.2008. godine). Zakona o privrednim 

(»Sl  36/11 i 99/11) Agencija za privredne registre je obavezana 
U 

Centralnom registru hartija od vrednosti registovano je 29.059 akcija od 1.000 o 
iznosi 29.059 hiljada dinara.  
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u hiljadama dinara 

2019 2018 

 
Broj 

akcija  
% 

  
Broj 

akcija  
% 

 
 2.321 7,99% 2.321 7,99% 

Akcije pravnih lica  SZR 
 24.242  83,42%  24.242  83,42% 

Akcije Akcionarskog fonda 2.496 8,59% 2.496 8,59% 

29.059 100,00% 29.059 100,00% 
 

b) Gubitak  
                                                                                                          u hiljadama dinara 

 23.435 
 3.167 

 3.167 
 26.602 

 
8. SKE OBAVEZE

 
u hiljadama dinara 

Kreditor Rok 
otplate 

Datum 
prenosa 

sredstava 

Kamatna 
stopa Valuta  

Iznos 
hiljada 
dinara 

1 2 3 4 5 6 

 Nije 
ugovoren Ranije godine Beskamatno RSD 3.660 

  RSD  1.485 
 5.145 

 
9. BAVEZE 

u hiljadama dinara 

 
31. decembra 

2019. 
31. decembra 

2018. 

1. Obaveze po osnovu neto zarada i naknada zarada 6.590 5.155 
2. Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada 

na teret zaposlenog 1.420 1.113 

3. Obaveze za porez i doprinose na zarade i naknade zarada 
na teret poslodavca 2.277 2.816 

4
 395 359 

5. Ostale obaveze  73 98 
OSTALE ) 10.755 9.541 
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10. VANBILANSNA AKTIVA I PASIVA 
 

u hiljadama dinara 
 Vrednost 

 7.890 
u hiljadama dinara 
 Vrednost 

 7.890 
 

11. DRUGI POSLOVNI PRIHODI 
 

u hiljadama dinara 

 
31. decembra 

2019. 
31. decembra 

2018. 
1. Prihodi od zakupnine 480 480 
2. Ostali poslovni prihodi 1.314 535 
DRUGI POSLOVNI PRIHODI (1+2) 1.794 1.015 
 

12.  
 

u hiljadama dinara 

  01.01-31.12. 
2019. 

01.01-31.12. 
2018. 

 690 438 
 2 16 

1+2) 692 454 
 

13. NADA ZARADA I OSTALI  
 

u hiljadama dinara 

 
01.01-31.12. 

2019. 
01.01-31.12. 

2018. 

 1.953 2.089 

poslodavca 334 373 

 2.287 2.462 
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14.  USLUGA 
 

u hiljadama dinara 

 
01.01-31.12. 

2019. 
01.01-31.12. 

2018. 

 30 57 
 139 

 109 52 
 278 109 

 
15. VI 

 
u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 
2019. 

01.01-31.12. 
2018. 

   

 271 380 
  4 

 4 2 
  127 

 1  
 59 17 

NEMATERIJALN  335 530 
 

16. OSTALI PRIHODI 
 

u hiljadama dinara 

 
01.01-31.12. 

2019. 
01.01-31.12. 

2018. 

 19 
2. Prihodi od smanjenja obaveza  1.909 
3. Ostali nepomenuti prihodi 73 59 
OSTALI PRIHODI (1 do 3) 73 1.987 

 
17. OSTALI RASHODI 

 
u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 
2019. 

01.01-31.12. 
2018. 

   

1  135 
2. Ostali nepomenuti rashodi 4 106 
OSTALI RASHODI (1+2) 139 106 
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18. A BILANSA 
 
Dana 11.marta 2020. godine Svetska zdravstvena organizacija je proglasila pandemiju usled 

-19 u celom svetu. Dana 15.marta 2020.godine, a na osnovu 
 stav 5 Ustava Republike Srbije, Predsednik Republike Srbije, Predsednik Narodne 

 

-19 na teritoriji Republike Srbije. 
  

VID-
period trajanja i rasprostranjenost 

predvidi. Naime, u ovom momentu, neizvesno je do kojeg obima COVID-
 

 
19. POTENCIJALNA SREDSTVA  

 
Sudski sporovi 

 
nekoliko sudskih sporova sa kupcima u zemlji radi naplate 

.  
 

20. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata 
 

, kreditnom 
riziku i riziku likvidnosti. Finansijski rizici se sagledavaju na vremenskoj osnovi i 

 
 

a 

 
 

 

promena poreskih propisa, carinskih propisa, limitiranje kamatnih stopa, privrednog 
 

 
Ukoliko postoje nesistemski rizici, 

 
 
Kreditni rizik 
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i ra

erom u cilju 

manje jednom 
 

 

 
 
 
Rizik likvidnosti 
 

 

obaveza.  
 

 
 

u hiljadama dinara 
2019. godina  

                   -   
Obaveze iz poslovanja 5.390 
Krat. finan. obaveze 5.145 
Ostale krat. obaveze 10.755 

21.290 
 

2018. godina  
                   -   

Obaveze iz poslovanja 4.664 
Krat. finan. obaveze 4.270 
Ostale krat. obaveze 9.541 

18.475 
 
Prikazani iznosi zasnova

.  
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2019. 

godina   2018. 
godina 

1 OBAVEZE 0,35   0,37 

INDIKATORI UBRZANE LIKVIDNOST       

2 OBRTNA IMOVINA BEZ ZALIHA / 
 0,29   0,30 

INDIKATORI TRENUTNE LIKVIDNOSTI 

3 GOTOVINA I GOT. EKVIVALENTI / 
 0,00   0,00 

 
21. UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA 

 
U postupku upravljanja 

vlasnicima i drugim interesnim stranama putem optimizacije odnosa duga i kapitala. 
 

 

odnos ukupnih
 

ra 2019. i 2018  
 

u hiljadama dinara 
                   21.380                     18.938  

2. Kapital                     2.457                       5.624  
   

Koeficijent (1/2) 8,70  3,37 
 

22. SEGMENTI POSLOVANJA  
 

proizvodnja opruga, eksera, 
 

 
23. POVEZANE STRANE 

 
Poslovne transakcije koje  sa povezanim licima se odnose na zakup poslovnog 
prostora.  
 

24. IVANJA I OBAVEZA 
 

decembra 2019. i 2018
 

 
 
 
 













Datum: 25.06.2020.god.

Predmet: IZJAVA RUKOVODSTVA "FABRIKA OPRUGA ČAČAK" AD. ČAČAK

Poštovani,

Ovu izjavu dajemo u vezi revizije finansijskih izveštaja "FABRIKA OPRUGA ČAČAK" AD. ČAČAK (u 
daljem tekstu: Društva), koji su sastavljeni sa stanjem na dan 31. decembra 2019. godine, a koju Vi vršite u cilju 
izražavanja mišljenja o njihovoj realnosti i objektivnosti.

Svesni smo svoje odgovornosti u pogledu istinitog, objektivnog i zakonitog prikazivanja finansijskog položaja 
Društva na dan 31. decembra 2019. godine, rezultata poslovanja, promena na kapitalu i finansijskih tokova za 
2019.  godinu,  kao  i  pogledu  obezbeđenja  pouzdanih  računovodstvenih  evidencija  na  osnovu  kojih  su  ti 
finansijski izveštaji  sastavljeni.

Potvrđujemo, po našem najboljem znanju i uverenju, da smo u finansijskim izveštajima za 2019. godinu: 

- ispunili  svoje  zakonske  obaveze  u  pogledu  istinitog  i  objektivnog  prikazivanja  finansijskog 
položaja Društva, rezultata poslovanja i tokova gotovine za 2019. godinu;

- konzistentno primenili odabrene  računovodstvene politike;

- izvršili računovodstvene procene koje su u skladu sa načelom opreznosti i fer prezentacijom;

- obelodanili razloge nepridržavanja usvojenih računovodstvenih politika;   

- pridržavali se koncepta nastavka poslovanja Društva;

- obelodanili identitet lica, stanja i poslovne promene sa svim povezanim pravnim licima;

- obelodanili sva sredstva koja su založena kao jemstvo, odnosno garancija;

− utvrdili  da su sve poslovne promene nastale  u 2019. godini evidentirane u računovodstvenim 
evidencijama i prikazane (obelodanjene) u finansijskim izveštajima;

- sve poslovne promene nastale nakon datuma bilansa stanja razmotrene, adekvatno korigovane i 
obelodanjene;

Matični broj: 7290586

Registarski broj: 03407290586

Šifra delatnosti: 28740

Tekući račun: 160-7455-21

PIB: 101290656

Fabrika opruga Čačak A.D.

Vukašina Ignjatovića bb, 32103 Čačak

032/357164 032/357174 032/352730

www.foc.co.rs e-mail: foccacak@gmail.com

http://www.foc.co.rs/
mailto:foccacak@gmail.com


- efekat neispravljenih grešaka je, i pojedinačno i ukupno, od nematerijalnog značaja za finansijske 
izveštaje u celini.  

 Mi smo vam pružili: 

- sve  informacije  za  koje  znamo  da  su  relevantne  za  izradu  finansijskih  izveštaja,  kao  što  su 
računovodstvene evidencije, dokumentacija, obračuni i druga relevantna sredstva;

- dodatne informacije koje ste od nas tražili u cilju izvršenja revizije;

- slobodan pristup svim zaposlenima od kojih ste smatrali da možete da dobijete revizorski dokaz;

- sve informacije o imovini koja je založena kao jemstvo odnosno garancija;

- rezultate  naše  procene  rizika  da  finansijski  izveštaji  eventualno  mogu  sadržati  materijalno 
značajne netačnosti nastale usled prevare ili pronevere;

- da rukovodstvo i odgovorna lica nisu bila uključena u nezakonite radnje, niti u aktivnosti vezane 
za pranje novca.

- nemamo nikakvih saznanja o tome da su članovi uprave, zaposleni koji imaju značajnu ulogu u 
funkcionisanju internih kontrola ili ostali zaposleni izvršili proneveru ili prevaru koja bi mogla 
imati uticaja na realnost finansijskih izveštaja.

 Nemamo  saznanja  o  nepridržavanju  zakonskih  propisa  čiji  efekti  bi  mogli  imati  uticaja  na  izradu 
finansijskih izveštaja.

 Društvo je postupilo u skladu sa svim odredbama zaključenih ugovora koje bi, u slučaju nepridržavanja, 
mogle imati materijalno značajne efekte na finansijske izveštaje. 

 Nije  bilo  nepravilnosti  u  vezi  sa  zahtevima  zakonodavnih  organa  koje  bi  mogle  imati  materijalno 
značajne efekte na finansijske izveštaje.

 Obezbedili  smo  vam  pristup  svim  finansijskim  evidencijama  i  podacima  kao  i  sednicama  organa 
upravljanja održanim u periodu od 01. januara 2015. godine do dana sastavljanja ovog Pisma.

 U finansijskim izveštajima su pravilno evidentirana i prikazana sredstva koja su založena kao garancija. 

 Društvo poseduje dokaze o vlasništvu nad svim sredstvima. 

 Proknjižili  smo  sve  obaveze  kako  stvarne  tako  i  potencijalne.  U  vanbilansnim  evidencijama   uz 
finansijske izveštaje evidentirali smo sve hipoteke, zaloge, garancije, menice i dr.  koje smo dali trećim 
licima kao obezbeđenje poverilaca po osnovu poslovnih transakcija. 

 Nemamo  planova  niti  namera  koje  bi  materijalno  značajno  izmenile  knjigovodstvenu  vrednost  ili 
klasifikaciju sredstava i obaveza prikazanih u finansijskim izveštajima.

 Ne  planiramo  da  obustavimo  proizvodnju  nekih  proizvoda  niti  imamo  planove  koji  bi  mogli  da 
prouzrokuju nastanak zastarelih zaliha. 

 Mi potvrđujemo potpunost informacija koje su vam pružene u pogledu identifikacije povezanih lica i 
transakcija  sa  povezanim  licima  koje  su  od  značaja  za  finansijsko  izveštavanje.  Identitet,  salda  i 
transakcije  sa  povezanim  pravnim  licima  su  ispravno  evidentirane  i  adekvatno  obelodanjene  u 
napomenama uz finansijske izveštaje. 








